



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο πλαίσιο του προγράμματος Διεθνούς Κινητικότητας / International Credit Mobility (ICM / KA171 2022) Erasmus+ και με πρωτοβουλία του κ. **Αναστάσιου Ματσόπουλου**, Διευθυντή της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας και Αναπληρωτή Καθηγητή του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, είχαμε την ευκαιρία να προάγουμε τη συνεργασία μας ως Πανεπιστήμιο Κρήτης με το διεθνώς αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο της Pretoria, South Africa.

Αρχικά, υποδεχτήκαμε με χαρά στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου μια υποψήφια διδακτορική φοιτήτρια Σχολικής Ψυχολογίας του ανωτέρου Πανεπιστημίου, την κα Miche Conway, για βραχυχρόνια δραστηριότητα σπουδών (short-term mobility). Η εν λόγω φοιτήτρια 3^{ου} κύκλου σπουδών συνεργάστηκε με τον κ. Α. Ματσόπουλο από τις 21.10.2024 και μέχρι τις 7.11.2024. Η κα Conway, σχολική ψυχολόγος η ίδια σε σχολεία της Pretoria, έκανε δύο ομιλίες/παρουσιάσεις της διδακτορικής της έρευνας σε φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης. Κατά το χρονικό διάστημα παραμονής της έγιναν μεταξύ άλλων συναντήσεις με τον κ. Ματσόπουλο για θέματα έρευνας στο πεδίο της Ψυχικής Ανθεκτικότητας στην Εκπαίδευση.

Στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος (Διεθνούς Κινητικότητας, KA 171 2022), δυο πρωτοβάθμιες καθηγήτριες, η κα **Ruth Mampane**, Πρόεδρος του Τμήματος Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Pretoria, και η κα **Margaret Funke Omidire**, επισκέφτηκαν το Πανεπιστήμιο Κρήτης με σκοπό τη διδασκαλία και την επιμόρφωση, από τις 4.11.2024 και μέχρι τις 13.11.2024. Έγιναν ενδιαφέρουσες διαλέξεις, ενώ ακολούθησε και συζήτηση με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του προγράμματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Στις 6.11.2024 έγινε μια ανοιχτή συνάντηση με την παρουσία της Αντιπρύτανη Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, κας Ελένης Μελίνας Ταμιωλάκη, καθώς και του Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Αγωγής, κ. Ανδρέα Φουντουλάκη. Στη συνάντηση αυτή έγινε γόνιμη ανταλλαγή σκέψεων για περαιτέρω ανταλλαγή τεχνογνωσίας και συνεργασίας μεταξύ των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης και καθηγητών από το Πανεπιστήμιο της Pretoria.

Επιπλέον, οι δυο καθηγήτριες είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν και άλλα μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού από τη Σχολή Επιστημών Αγωγής και το Τμήμα Ψυχολογίας και να συζητήσουν ιδέες για μελλοντικές συνεργασίες μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων σε επίπεδο προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών.

Τόσο η διδακτορική φοιτήτρια όσο και οι δύο καθηγήτριες ξεναγήθηκαν στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου αλλά και στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου, κατόπιν συνεννόησης με τον Δήμο Ρεθύμνης, για να γνωρίσουν την ιστορία της ευρύτερης περιοχής και του νησιού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο του ίδιου προγράμματος (KA171 2022) είχε προηγηθεί γόνιμη 10ήμερη επίσκεψη του κ. Ματσόπουλου στο Πανεπιστήμιο της Pretoria, πριν την έναρξη του περασμένου φθινοπωρινού εξαμήνου.

Από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων στο Ρέθυμνο
Πανεπιστήμιο Κρήτης